

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

Затесовой Ольги Михайловны «Курорты Приамурья как фактор, детерминирующий социально-культурное развитие прилегающих территорий в период с 1863 по 1991 гг. (на примере курорта Кульдур)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 24.00.01 – теория и история культуры

Исследование Ольги Михайловны Затесовой посвящено важной и интересной проблеме, связанной с изучением вопросов влияния курортов, как центров культуры, на развитие прилегающих территорий. В качестве территориальных рамок исследования определены южные территории Дальнего Востока. В современных условиях, когда развитию дальневосточных территорий страны уделяется особое внимание, рассмотрение указанных вопросов выглядит оправданно и своевременно.

Автором грамотно определены цель и задачи исследования, его объект, предмет. В представленном историографическом обзоре получили отражение основные достижения отечественной науки по исследуемому вопросу. Характеризуя научную разработанность темы исследования, соискатель выделил три отличных периода (дореволюционный, советский и постсоветский), каждый из которых характеризуется специфическими методологическими подходами и выявляемыми к изучению проблемами. Основательный историографический обзор позволил О.М. Затесовой сделать вывод, что представляемая к защите тема «... ещё недостаточно изучена» (с. 3).

Научная новизна и достоверность обоснованы опорой на объемный корпус источников, представленных документами из фондов региональных архивов (ГАХК, ГАЕАО); законодательными и нормативными актами; отчётной документацией структур, вовлеченных в организацию курортного дела на Дальнем Востоке России; статистической документацией; публицистическими источниками и источниками личного происхождения.

Структура работы соответствует требованиям. Диссертационное исследование состоит из введения, 2 глав, заключения, списка источников и литературы, четырёх приложений, списка сокращений и условных обозначений и списка терминов.

В автореферате четко и аргументированно изложены положения, выносимые на защиту, раскрыты теоретико-методологические принципы работы, ее практическая значимость. Промежуточные выводы соответствуют выводам, представленным в заключении.

В качестве замечаний хотелось бы отметить, что в работе можно было бы привлечь труды зарубежных авторов по изучаемому кругу вопросов. Это позволило бы определить не только отечественные, но и зарубежные подходы к рассматриваемой проблематике в целом, провести сравнительный анализ.

На основании автореферата и 7 опубликованных работ по теме исследования можно сделать вывод, что диссертация Затесовой Ольги Михайловны «Курорты Приамурья как фактор, детерминирующий социально-культурное развитие прилегающих территорий в период с 1863 по 1991 гг. (на примере курорта Кульдур)», соответствует пп. 9-14 Положения ВАК РФ «О порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 28.08.2017 г., № 1024), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 24.00.01 – теория и история культуры.

Отзыв подготовлен  
доктором исторических наук,  
профессором, заведующей кафедрой «История и культурология»  
Федерального государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Комсомольский-на-Амуре государственный университет»



Петруниной Жанной Валерьевной  
05.05.2022

Федеральное государственное бюджетное образовательное  
учреждение высшего образования  
«Комсомольский-на-Амуре государственный университет»  
681013, Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, проспект Ленина, 27  
Petrunina71@bk.ru  
Тел. +79141776925